

生命垂危的41岁女患者,神志清醒时抓住医生手求救 连续7天,医护人员陪她闯过“生死关”

□记者 段伟朵 通讯员 梁靓

核心提示 | 因意外怀孕,一名41岁的女性患者前往医院做引产手术,术中出现大出血,一度生命垂危。随后转院至河南科技大学第一附属医院急诊科紧急救治。清醒的时候,患者抓住医护人员的手,写纸条求救。对于生命的渴望,让医护人员与其并肩作战,最终战胜死神,取得了这场没有硝烟的战役的最后胜利。

【紧急】失血过多,3个孩子的母亲生命垂危

9月18日的傍晚,河南科技大学第一附属医院急诊科像往常一样,忙中有序。突然,一阵急促的电话铃声响起,一位大出血的病人,即将转院至此,急需救治!

据介绍,这名患者是一位41岁的女性,育有3个女儿,因为意外怀孕,前往涧西区一家医院

做引产手术。2天前,打过引产针,18日,患者出现宫缩,但随之也出现了大量的鲜血。患者所在医院的医生立即采取了措施,通过刮宫将胎儿取了出来。但出血并没有止住。

“患者年龄偏大,之前生育过多个孩子,做过2次刮宫产,这些都是危险因素。”河科大一

附院急诊科王大夫介绍说,为了止血,拯救患者的生命,医生将其子宫切除。

手术在不断进行,但出血却一直并没有止住,患者出现了缺血性休克,生命垂危。为了进一步救治,该医院向河科大一附院打了救助电话。

【心声】神志清醒时,她让医生救救她

截至目前,患者已经脱离了生命危险,转入普通病房。一场没有硝烟的战争,顺利落下了帷幕,生命再次赢得了阳光和雨露,死亡的阴影再次被白衣天使驱散。

“在治疗过程中,患者的求生欲望很强,我们可以感觉到。”王大夫说,在患者尚未拔掉呼吸机的时候,她的神志已经清醒,虽然不能说话,但她的眼神却可以与医护人员交流。

“她紧紧地抓住我们的手,能感到她对于死亡的恐惧和对生的渴望。”

再然后,医护人员通过纸和笔与患者交流,她写道“救救我”。患者的心声,让医护人员内心的动力更足。

记者采访中,河科大一附院急诊科医护人员一直在强调,整个治疗和救治的成功,不是某一个人的功劳,需要整个团队的配合。

【闯关】连续7天,医护人员与她共度“生死关”

“患者脸色特别苍白,血压极低,已经出现了DIC。”急诊科王大夫介绍说,DIC是弥散性血管内凝血的英文缩写,这是许多疾病在进展过程中产生凝血功能障碍的最终共同途径,是一种临床病理综合征,一旦出现这种症状,患者死亡率高达31%~80%。

此外,患者还出现了呼吸衰竭、腹高压等多项症状,从医护

人员专业角度看,至少出现了5个系统的衰竭或损伤。生命危在旦夕,抢救刻不容缓。

患者立即被送入了急诊室ICU,在急诊科主任张国秀的带领下,成立了一个专门的治疗小组,ICU里的患者都是需要24小时严密监护的重症患者,而该名大出血患者,则是重症中的重症,病情可以用“瞬息万变”来形容。

“每一个系统的恢复,都需要一点一点配合完成,可以说一环套一环。”王大夫介绍,在这个过程中,医生与患者是站在同一战线的,可以说,共同度过了“生死关”。

9月24日中午,患者拔掉了呼吸机,25日,凝血系统恢复正常,到了这个时候,医生们才算放下一颗悬着的心——患者被救回来了。

屠呦呦获诺贝尔奖,“青蒿素”与“疟疾”引关注 洛阳本地疟疾多年前已被消灭

□记者 段伟朵

本报讯 近日,“屠呦呦获诺贝尔奖”被各大网站刷屏,随着这个重磅消息的传播,“青蒿素”与“疟疾”也开始再度受到市民和网友的关注。屠呦呦发现的青蒿素,可以使疟疾患者的死亡率显著降低,对防治疟疾这个古老的疾病,意义重大。

不过,对于洛阳市民而言,不用担心疟疾的肆虐。根据洛阳市疾控中心公布的监测数据显示,从2010年后,洛阳本地疟疾已被消灭。

近年来,随着出国打工、旅

游越来越盛行,输入性病例依然危害市民健康,2010年以来报告病例全部为输入性病例,这其中,恶性疟疾又占了相当大比重。据介绍,恶性疟疾往往病程进展快,并发病多,病情复杂。病发初期主要症状是发热、发冷、无力、出汗,容易导致误诊,延误治疗。

专家介绍,疟疾是可防可治的,广大市民应提升对这种疾病的认识。与其他恶性传染病不同,疟疾只要及早发现,患者是可以痊愈的。

【说法】病人转危为安,细节决定成败

病人转危为安的“秘诀”在哪里?除了先进的仪器和药品,还有哪些?

“丰富的临床经验以及精细化操作的用心。”王大夫说,主任张国秀在抢救这个病人的过程中,不断给医护人员交代的一个关键就是:细节决定成败。由于患者身体格外虚弱,对于其进出体内的液体量,要求医护人员精

确到毫升,这就意味着,每天有多少药物、多少血液、多少水等进入患者体内,每天有多少体液、尿液甚至大便等从患者体内排出,医护人员都要进行计量,这样的操作,则是为了给患者最精确的药物和治疗,随时改变诊疗方案。

“刚开始,她是一个缺血的状态,就必须紧急输血。”王大

夫介绍,但随后,患者因为肾功能障碍,不能排尿,医生就要考虑到这个情况,在血压稳定的前提下,减少液体输入,保证患者体内的平衡。“张主任经常为患者调整呼吸机,她本人对待患者的态度,感觉比家属还要上心,还要着急,因为这个时候,医生与患者是并肩作战的。”

今日,“满堂彩”携重金上市

核心提示 | 10月10日,中国福利彩票刮刮乐新游戏“满堂彩”正式在全国上市,并同步开展“扫码有奖”活动,彩民朋友购买该款彩票除有机会中得头奖100万元外,还有机会赢得苹果手机、小米手机和现金红包。

□记者 周星

中奖面高达40.55%

“满堂彩”为多玩法设计,票面以喜庆、绚丽的“中国红”为主色调,十分亮丽,体现了“满堂彩”的美好寓意。该款彩票按“大奖大、小奖多”设计理念进行设奖,面值20元,最高奖金100万元,中奖面高达40.55%,是当前刮刮乐票种中中奖面最高的票种,且每500元一本的彩票中奖金额将不低于280元。

“满堂彩”共有5个玩法,5个玩法区内中奖奖金兼中兼得。

玩法一:刮开覆盖膜,如果刮出“福星高照”短语,即可获得该短语下方所对应的奖金。

玩法二:刮开覆盖膜,如果刮出3个相同的图符,即可获得玩法二奖金区中所对应的奖金。

玩法三:刮开覆盖膜,如果在成行或成列方向上刮出两个钻石图符,即可获得该行或该列所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

玩法四:刮开覆盖膜,如果在任意一局游戏中,两个数字相

加等于“8”,即可获得该局游戏右方所对应的奖金。共有3局游戏,中奖奖金兼中兼得。

玩法五:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金,中奖奖金兼中兼得;其他不相同的号码下方所对应的奖金无效。

另外,“满堂彩”还有附加玩法,即如果在任意一个玩法中刮出满堂彩图符,即可获得5个玩法区内的所有奖金之和。

参与“码上奖”可二次开奖



2015年正值刮刮乐上市十周年之际,中国福利彩票发行管理中心为献礼十周年,更为回馈广大彩民十年来的支持,此次“满堂彩”上市还同步开展了“码上奖”活动。

“码上奖”活动是针对“满堂彩”即开票进行的千万促销活动。活动时间为2015年10月10日至2015年11月18日(每日13:00至21:00)。其间,

彩民在福利彩票投注站购买“满堂彩”即开票,刮开票面无论是否中奖,均可扫描玩法一区的二维码参加“码上奖”活动,赢取百万红包,疯抢iPhone6、小米手机。

本次活动,设置的活动奖励为128万元现金红包和8000部手机(3600部iPhone6、4400部小米手机),平均每2.4分钟送出一部手机。